

## ОТЗЫВ

доцента кафедры хирургии института клинической медицины ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), кандидата медицинских наук Гармановой Татьяны Николаевны на автореферат диссертации Журковского Виктора Игоревича на тему: «Сравнение методов формирования трансплантата для восстановления непрерывности кишечника после тотальной мезоректумэктомии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – Хирургия.

В ходе исследования Журковский В.И. проанализировал результаты лечения и послеоперационного наблюдения достаточного числа наблюдений – 102 пациента после тотальной мезоректумэктомии с формированием первичного анастомоза, которые были разделены на две группы. Оценка онкологической эффективности лечения базируется на фактах, полученных автором при анализе результатов патоморфологических исследований, проведенных в соответствии с современными стандартами.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из содержания работы, и соответствуют поставленным задачам и целям исследования.

Научная новизна и практическая значимость представленной работы не вызывает сомнений. Описанная хирургическая техника выполнения тотальной мезоректумэктомии с формированием первичного анастомоза, а так же селективный подход к мобилизации селезеночного изгиба может использоваться врачами-колопроктологами и хирургами-онкологами специализированных учреждений в лечении пациентов с заболеваниями прямой кишки.

Автореферат выполнен с соблюдением принципиальных требований к диссертационной работе. Объем клинических наблюдений достаточен для формирования клинических групп, проведение статистического анализа и получения достоверных результатов. Выводы корректны, соответствуют задачам, результатам выполненного исследования. Цель работы корректно сформулирована. Поставленные задачи в своей совокупности обеспечивают реальные возможности для достижения этой цели. Количество публикаций вполне достаточно, а их тематика соответствует содержанию диссертационной работы.

Работа выполнена на высоком методическом уровне. Результаты работы обсуждены в ходе дискуссий на научных форумах.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертация Журковского В.И. на тему «Сравнение методов формирования трансплантата

для восстановления непрерывности кишечника после тотальной мезоректумэктомии», представлена на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальностям: 14.01.17 – Хирургия.

Доцент кафедры хирургии института  
клинической медицины ФГАОУ ВО Первый  
МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет),  
кандидат медицинских наук (14.01.23 – Урология)

119435, Москва, ул. Погодинская, 1c16 (УКБ №22), 8 этаж  
+7 (499) 686-00-16

Электронная почта: kafedra@kkmx.ru  
Подпись к.м.н., доцента кафедры хирургии института  
клинической медицины ФГАОУ ВО Первый  
МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет)  
Гармановой Татьяны Николаевны

Гарманова Татьяна Николаевна



Подтверждаю